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MINISTERUL FINANȚELOR

Agenția Națională de Administrare Fiscală

Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Cluj-Napoca

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Satu Mare

Serviciul Asistență pentru Contribuabili

Informare privind Codul UIT utilizat în Sistemul RO e-Transport

 Baza legală:

LEGEA nr. 233 din 19 iulie 2023 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a
Guvernului nr. 132/2022 privind modificarea şi completarea unor acte normative

(Monitorul Oficial nr. 668 din 20 iulie 2023)

 Se aprobă Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 132 din 29 septembrie 2022
privind modificarea și completarea unor acte normative;

 Se instituie extinderea obligației de prezentare a codului UIT în transportul de
bunuri cu risc fiscal ridicat.În acest sens, în categoria celor obligați să prezinte
codul UIT pe timpul transportului a fost introdus și operatorul economic care
transportă cu vehicule care îi aparțin bunuri cu risc fiscal ridicat, în nume propriu.

Potrivit noilor reglementări aduse prin articolul unic al Legii nr.233/2023,
punctul 12 al articolului 2 din O.U.G.nr. 41/2022 se modifică şi va avea următorul
cuprins:
“12. identificarea prin cod UIT - deţinerea şi prezentarea codului UIT pe timpul
transportului de către operatorul de transport rutier sau operatorul economic care
transportă cu vehicule care îi aparţin bunuri în nume propriu, în format fizic sau
electronic, împreună cu documentul care însoţeşte transportul bunurilor cu risc fiscal
ridicat.”

Reamintim că, Sistemul national privind monitorizarea transporturilor rutiere
de bunuri cu risc fiscal ridicat (RO e-Transport) a fost instituit prin O.U.G.nr.
41/2022.
 Caracteristic acestui sistem este codul UIT - codul unic generat de sistem, prin

intermediul căruia se identifică bunurile aferente fiecărei relații comerciale care
face obiectul transportului de bunuri cu risc fiscal ridicat.

 Codul UIT se generează la introducerea datelor și informațiilor legate de
transport în meniul Ro e-Transport din Spațiul Privat Virtual(SPV).

 Pentru generarea codului UIT, utilizatorii pot declara în Sistemul RO e-Transport
datele referitoare la transporturile de bunuri cu risc fiscal ridicat, cu maximum 3
zile calendaristice înainte de data declarată pentru începerea transportului, dar
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până la prezentarea în punctul rutier de trecere a frontierei la intrarea în
România sau la locul de import, respectiv punerea efectivă în mişcare a
vehiculului, după caz.

 Termenul de valabilitate a codului UIT este de 5 zile calendaristice, începând cu
data declarată pentru începerea transportului. Utilizarea de către operatorul de
transport rutier a codului UIT peste termenul de valabilitate a acestuia este
interzisă

 Este interzisă modificarea datelor înregistrate în Sistemul RO e-Transport
referitoare la transporturile de bunuri după prezentarea în punctul rutier de
trecere a frontierei la intrarea în România sau la locul de import, respectiv după
punerea efectivă în mişcare a vehiculului, după caz.

 Este interzisă descărcarea pe teritoriul României a bunurilor care fac obiectul
tranzacţiilor intracomunitare aflate în tranzit, cu excepţia celor care fac obiectul
depozitării sau formării unui nou transport din una sau mai multe partide de
bunuri.

Noile prevederi au intrat în vigoare începând cu data de 23 iulie 2023!

Şef administraţie,
Ioan ŞIPOŞ Șef serviciu,

Angela Adriana MARINESCU

Întocmit,
Cătălina MAXIM

Inspector superior

Material elaborat la data de 7 august 2023


